

报告个人有关事项 这些“红线”千万别踩

浙江省纪委省监察委网站（2017年4月11日）

最近，又到了领导干部填报个人事项的时候。领导干部如实报告个人有关事项，是个人接受组织监督的重要方式，也是个人对党忠诚的重要体现。

案例一：不讲真话

2016年3月30日，四川省纪委通报了四川省公安厅原副厅长级侦察员何宗志被开除党籍和取消退休待遇的消息。在关于他的通报中就这样写道：不按规定如实报告个人有关事项，在组织进行函询时不如实说明问题。

犯了错，本应该如实说明，可何宗志试图通过欺骗组织逃避惩罚，结果只能是自欺欺人。

案例二：隐瞒不报

湖南省汝城县原常委、县政府原常务副县长陈向华不按规定如实报告房产、投资及购买股票等情况问题。陈向华在任汝城县委常委、常务副县长期间，违反组织纪律，于2014年至2016年，每年均未按规定填写《领导干部个人有关事项报告表》，隐瞒其本人、配偶、共同生活的子女的房产、投资及购买股票等情况。

房产、投资及购买股票等情况，是《关于领导干部报告个人有关事项的规定》中明确要求必须要如实填写的个人事项，对此隐瞒

不报，是严重的对组织不诚实的行为。

案例三：档案造假

2014年7月，中组部发布查处山西太原市质量检验协会原秘书长王红英档案造假案。王红英，2013年4月任太原市质量检验协会秘书长。经查，2003年12月，王分别请托时任太原市商贸委员会组织部部长、人事处处长（副调研员）王秋兰和太原市财贸综合开发中心主任李某某，伪造自己担任太原市财贸综合开发中心副主任（正科级）的《干部任免呈报表》并加盖公章。同时，王实际出生日期为1976年3月14日，1991年以来先后3次进行涂改，最后将出生日期改为1978年12月15日。

档案造假破坏了档案资料的原始性、严肃性、真实性和权威性，颠覆了档案应有的价值和作用；僭越了诚实守信的为官底线，挫败了党和政府的公信力。

提醒这10件事，千万别忘记！

一、配偶子女从业情况发生变化的。学龄前儿童、待业、退休及退休后再就业等情况均要反映；学生学校发生变化的，需要填报。

二、在企业入股实际未出资的。工商登记已实行注册资本认缴制，从今年起，投资入股或注册企业（个体），无论注册资本为实缴或认缴，都要如实报告，不得以“实际未出资”为由隐瞒不报。

三、正在办理离婚手续的。婚姻状况应以填报日期当天在民政部门的登记情况为准。不能以此为借口，说对即将离婚配偶情况不

了解、不报告，更不能觉得难为情不向组织报告。

四、子女正在国外读书的。不管年龄多大，只要是未婚子女不能实现经济独立、不能独立生活的，都应算作共同生活的子女。其房产、投资、理财等情况都应当如实报告。

五、出国(境)证件交组织保管的。仍然需要如实、完整报告，少报告因私出国(境)证件1本或出(国)境情况1次即认定为瞒报行为。填报时应由本人填写，如果自己记不清证件或出(国)境情况的，需要自己去核对。

六、与配偶之间财务独立的。既然已签署承诺书，就应对配偶的情况进行过充分沟通。无论是配偶婚前财产还是现有投资、理财、房产，都应当按规定如实报告。

七、凭印象估算房产面积的。有的人觉得回家翻房本过于麻烦，于是就凭感觉估算了。中组部规定，漏报、少报房产面积超过一定数额，将认定为隐瞒不报。

八、股票账户委托他人操作的。不管是自己炒股还是交给别人操作，只要是在本人、配偶、共同生活的子女名下的股票、基金、期货、保险、银行短期理财产品、互联网金融理财产品等，都应当如实详尽地报告。

九、持有股票较多、投资分散的。也许有的人觉得自己持有股票数量太多，每只股票数额都不算大，平时工作忙，若都填太过麻烦，自己只需要选填几支数额较大的就可以了。这样是不行的，漏

报、少报累计超过一定数额，将认定为瞒报行为。

十、亲朋借配偶名字注册公司的。领导干部须如实报告配偶、共同生活的子女经商办企业的情况。抽查核实中一旦发现涉及违规经商办企业的，将移交执纪执法机关处理。

不如实报告将受到什么处理？

根据《中国共产党纪律处分条例》第六十七条：有下列行为之一，情节较重的，给予警告或者严重警告处分：1、违反个人有关事项报告规定，不报告、不如实报告的；2、在组织进行谈话、函询时，不如实向组织说明问题的；3、不如实填报个人档案资料的。

根据2017年新修行的《关于领导干部报告个人有关事项的规定》第十三条：领导干部有下列情形之一的，根据情节轻重，给予批评教育、组织调整或者组织处理、纪律处分：（一）无正当理由不按时报告的；（二）漏报或少报的；（三）隐瞒不报的；（四）查核发现有其他违规违纪问题的。

根据2017年新颁布的《领导干部个人有关事项报告查核结果处理办法》的规定，列举漏报行为、隐瞒不报行为的具体情形，按情节轻重分别给予批评教育、责令作出检查、限期改正；诫勉、取消考察对象（后备干部人选）资格、调离岗位、改任非领导职务；免职、降职等处理，并明确相对应的影响期。

① 严格执行领导干部个人有关事项报告制度



② 进一步规范领导干部配偶子女从业行为



③ 禁止利用职权或影响力为家属亲友谋求特殊照顾



④ 禁止领导干部家属亲友插手领导干部职权范围内的工作、插手人事安排



⑤ 各级领导班子和领导干部对来自领导干部家属亲友的违规干预行为要坚决抵制，并将有关情况报告党组织



反腐大剧《人民的名义》贪官原型

反腐前沿（2017年04月10日）



剧中角色：赵德汉

职务：国家某部委项目处处长

特点：小官巨贪、两面人。吃着炸酱面，骑着自行车，每月给母亲300元生活费的赵德汉是一个典型的两面人。

原型再现：2014年落马的国家能源局煤炭司副司长魏鹏远平时衣着简朴，经常骑一辆旧自行车上班。但专案组在其家中发现1.15吨现金，受贿金额达2.1亿。2016年10月17日，河北省保定市中级人民法院公开宣判魏鹏远受贿、巨额财产来源不明案，对被告人魏鹏远以受贿罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身。





剧中角色：丁义珍

职务：京州市副市长

特点：项目腐败、海外出逃。在即将暴露的关键时刻，丁义珍在“高人”帮助下成功出逃美国，在外海天沦为小工打扫卫生。

原型再现：2014年12月，回国自首的辽宁省凤城市委原书记王国强，2012年4月6日，因在处理凤城市供暖不达标而引发的群体事件中工作不力，王国强被免去凤城市市委书记职务。4月24日，王国强潜逃美国。王国强的忏悔录中说，在美国外逃的两年里没有稳定工作和固定收入，躲藏十平米小旅馆和合租房、靠面包果腹。





剧中角色：祁同伟

职务：汉东省公安厅厅长

特点：官商勾结、权色交易。祁同伟在原汉东省委书记赵立春母亲坟前哭坟；色字头上一把刀，认识高小琴后便开始了敛财之路。

原型再现：武长顺曾是天津市政协原副主席、市公安局原局长。2014年7月20日，武长顺涉嫌严重违纪违法，接受组织调查。武长顺长期与多名女性通奸，滥用手中权力，为情妇牟取巨额不正当利益。2017年3月29日，天津市公安局原局长武长顺贪污、受贿等案一审开庭。武长顺被控非法占有公款超3.4亿，收受财物超8400万，挪用公款超1亿等。武长顺表示认罪悔罪，案件择期宣判。

